

«Развитие речи детей с помощью заучивания стихотворений»

Стихи – это то, без чего не обходится ни один день в детском саду. Поэтические формы появляются на занятиях, в свободной деятельности детей с самого первого момента появления ребенка в группе и сопровождают нас на протяжении всего периода обучения, помогая решать различные задачи в логопедической и воспитательской работе.

Стихи позволяют разнообразить жизнь ребенка в детском саду, сделать ее интереснее и радостнее, помогают в установлении эмоционально-положительного контакта с ребенком.

Стихи направлены на активизацию речевой деятельности детей, способствуют созданию эмоционально благоприятной обстановки для возникновения желания активно участвовать в речевом общении.

Стихи воспитывают у детей чувство прекрасного, вызывают интерес к окружающему миру, расширяют у детей знания и представления о каких-то предметах и явлениях, речь пополняется новыми, необычными стихотворными оборотами.

Обучение детей заучиванию стихов является очень актуальным: у ребенка развивается не только речь, но и мышление, память, он учится передавать последовательность событий. Заучивание стихов способствует также развитию долговременной памяти, которая остается на всю жизнь!

Стихотворная речь легче запоминается, потому что стихи - это рифмованные строчки, когда ребенок вынужден говорить целыми предложениями, сохраняя ритм и рифму.

Повторение стихов улучшает произношение, помогает автоматизировать звуки в речи.

Благодаря стихам дети учатся выступать на публике. Так педагоги группы остановились на такой форме работы, как проведение вечеров поэзии совместно с родителями, где стихам отводится главная роль и дети выступают чтецами. Наши дети любят стихотворные произведения слушать, но не произносить. Чтобы стимулировать речевое развитие детей и направить в нужное русло, открывая тем самым путь к дальнейшему самостоятельному обогащению и усовершенствованию речи, мы разучиваем и читаем стихи на литературных вечерах.

Уважаемые взрослые, чаще читайте детям хорошие стихи, объясняйте им значение слов, четко проговаривайте каждое слово, обращайтесь на красивые выражения и это поможет воспитать литературный вкус Ваших детей и развить их язык.

Скоро Новый год и у детей есть возможность самим выбрать стихотворение к этому самому любимому празднику. А если стихотворение нравится, значит вы будете учить текст с удовольствием, слова запомните быстро и расскажете красиво!

Л.И.Мозгова

Учитель-логопед группы №3: